

SCR సరోవసాత న్ లయసాధన నీ పేదకల 1444

భీ మే నీ సె
వరసా

1955
మార్చి ,
15

ఉత్తర వర్షా రక్షణ
(వి పయస బీ సె , జగనసాధ ద సె మరయనోనూ ,
న్ లయసాధన)

ఉత్తర వర్షా పరాచయత రజె చటూ -1947 [UP చటూ
XXVI/1947], సబె సోకామె 49 (1)(2)(4), 52, 55 - రూల 84 వ్ డరం
రక్షణ వ్ డనతమ పరాచయత రజె చటూ
రూప యేయే - మోగూ నీ యేతల కలిసి వీ ల్పవన రూ:3-00 లన
దొ గతనం చేశదు . అందలీ ఒకరు మధ్యమోక రక్షణ
చే యిన వ రు, పరాచయత అచలత కొరద సోకామె -49 మరయ
నీ బుధన4 కొరద వ్ డత కీ సు చటూ సమతమీస ? నీ బుధన4
కొరద వీ చురణ చే యడు సరయినచ లే చు న డరణ న్ లయసాధన
అధికర పరిధి కొరద సోకామె 55 కొరద మి నూయించుడినచ ?

భ రత శోకు న్ షులీసి సోకామె 379 కొరద
మ జోకామె మోగూ నీ యేతలకు వ రు చే సిన దొ గతనం రూ:3-
00 వీ ల్పవగ నూ రూ:25-00 జరిమన వీ ధిచదు . పరాచయత అచలత
నీ బుధన వ్ డరం పరపట చే యబడన ఉత్తర వర్షా పరాచయత
రజె చటూ -1947 వ్ డరం ఈ కీ సును వీ చురేయే అధికర పరిధి
మ జోకామె కీ ఉంద? అసే సందేహల కలిగేయే . మోగూ
నీ యేతలలీ బ్ డు ఉత్తర వర్షా రక్షణ చే యిన వ రు
కగ మరకరు మధ్యమోక రక్షణ చే యిన వ రు.

చటూలీసి సోకామె 52 (1) నీ బుధన వ్ డరం క్షోసి
నోకామె నే రలు (దొ గొలియబడిన వ్ డుల వీ ల్పవరూ:50-00
మి యనటవంటి నే రలతే సహ) పరాచయత అచలత ద్ పర
గరొతుబడి వీ చురణ చే యబడతయి .

సోకామె 55 వ్ డరం పరాచయత అచలత ద్ పర
గరొతుబడిన ఏకీ సునూ కూడు ఏకీ రు వీ చురణలీక తీ నుకీరదు .

సోకామె 49 నీ యమ

49(1) - సోకొమ 43 సూచన మే రకు సరె ఘట వ ఠీ కీ సును వి చురె యడనిక ఐదుగురు సభ్యుల త కూడన ఒక వోలవల ను వరపట చే యులి .

(2) అల వరపట చే యబడిన బె యె లో ఒక వో ఠీ షి ఫిరయచదు నీ వసియే గోరు సభ పరిధి ను యే ఉండలి, మరీ వో ఠీ షి నీ యెతుడు నీ వసియే వో రతం ను యే ఉండలి. మి గత ముగ్గురు వో ఠీ షు వై న తిలిపిన రె యు వో రతలకు చే యసి వ్తర ఉండలి, మరెయూ నే రం జరిగి వో లీసు కీ సు నమీదు చే యబడిన వో రతంను యే కనీసు ఒకరు ఉండలి.

సోకొమ -49(4) కొరెయ రోషు వ ఠుతమ రుపి యేయిన నీ బుధనకొరెయ వి ధుగ త లుపబడినది .

“ ఉఠత వ ఠీ ష పఠయత ర షె చటణ లో సూచియినటువంటి విషయ వో రతలలో మరెయూ విషయ జో ఠిలీసి వో ఠీ షి యో కెక కీ సుల వి చురణకు మరెయూ నో ఠిమనిక సంబుధియి, ఒక నో ఠి త అధికరం కలిగిన పఠయత అచలత యో కెక నో ఠిమనిధిలీ కీ సుల వి చురణకు మరెయూ బదిలీక ఒక వో ఠీ షు బె యె ను వరపట చే సి, వో రీ వో రతలను యే వో ఠీ షును పఠయత అచలత సభ్యులుగ నీ యమియి, సరె ఘట ను చ్చిరెమె గ నీ యమియలి [అందులీ సరె ఘట ఖచ్చితంగా సభ్యులు ఉండలి]”

వో ఠీ షు కీ సులీ ఉనెనువంటి నీ యెతులలో ఒకరు మధ్యమియి రోషునిక చే యెనకు రవడు వలనసోకొమ 49(2) నీ బుధనకొరెయ ఒక వో ఠీ షు ధరమనునీ వరపట చే యడు స ధియ క దు . కనీ వై నీ యమనిక వో ఠీ షుకగా , వ్తడన కీ సులీ ఉనెనువంటి నీ యెతులలో ఒకరు గనీ అంతకుమి యిని యెతులు ఉఠత వో ఠీ షి రోషునిక వే లుపల ఉనెనుషికి , ఒక వో ఠీ షు ర షెలయ ధరమనునీ వరపట చే సి అధికరని సోకొమ -84 కలిపెనుతది . వో ఠీ షు కీ సు వి చురణలీ , ముగ్గురు నీ యెతులలో ఒకరు భి నెన రోషునిక చే యెనకురు . అందువలనకూ

కీ సుకు సంబంధించి ఒక సమన్వయతమయిన ధరమననీ సకష్ట -
49 వ డ్రం వరకు చేయడం సాధ్యమే.

ఒక న్యాయాధికారి యొక్క సభరణ అధికార పరిధినుండి ఒక
విషయమైన విషయాలను తీసుకువచ్చే దు.

దీనికే సంబంధించిన విషయ పరిష్కారం కలిగినటువంటి ఒక
వ్యక్తిని కోర్టు వరకు చేసి, దీని సూచనమే రకు ఈ కీ సు
విచారణకు నడుగుపెట్టాలి. కనీసం వ్యక్తిని కీ సు ఆ విషయమయినటువంటి
ఒక వ్యక్తిని విషయ పరిష్కారం కలిగిన కోర్టు అందుబాటులో
లేనందువలన సభరణ న్యాయాధికారియొక్క అధికార పరిధిని
నిరూపించుట.

సకష్ట -55 వ డ్రం ఈ కీ సు మొత్తమైన మరియు
అందరినీ నియమించు అందరినీ కలిపి విచారణలోనికి
తీసుకువచ్చినది.

కొమిస్ అఫ్ ట్రేడ్ అధికార పరిధి: కొమిస్ అఫ్ ట్రేడ్
నే 0.22/1954.

అలకుబాద పూర్తి కొమిస్ రిపోర్ట్ నే 0.121/1953,
తేదీ 27 ఆగస్టు, 1953 న పి తీరపు, భారత రిజర్వ్ బ్యాంకులోని
ఆర్డర్ 134(1)(c) కింద అమలు చేయబడింది.

K.P. గోపాల్ మరియు A.D. మాధవ (దర్బారులు తరఫున)

K.B. అనూజ మరియు C.P. అల (వ్యక్తిని తరఫున)

15 మార్చి, 1955 న డ్రా కోర్టు కింది తీరపు విలువలను నిర్ణయించినది.

జగన్మోహన్ దాస్, న్యాయమూలం - రిజర్వ్ బ్యాంకు లోని
అధికారణ 134(1)(నే) కింద అలకుబాద పూర్తి మంజూరు చేసిన
అనుమతి సంబంధించిన అమలు ఇది జరిగినది ఏమనగా డ్రా
వ్యక్తి రిజర్వ్ బ్యాంకు బంధు జిల్లాలోని మాజీ పా
ర్టీస్ నోట్స్ లో అమలుచేయవలసిన సహా ముగ్గురు
వ్యక్తులు వ్యక్తులను తరలిస్తే సమయం వరకు
పోర్టు గా ఉన్నది. 18 జూన్, 1952 న రిజర్వ్ ఆ ముగ్గురు
వ్యక్తులు వారు తరలిస్తే వారి పోర్టు నుపగుల్గొట్టి

అందరినీ బెన్సోలు ది గిలియడు రైఫ్ నోటస్ కు
 అనుబంధంగా ఉన్న వచ మన మరయు వోడు నీ బెబ్బి చూశారు. ఆ
 వో యే హో డె వచ మన ర డెడు రైఫ్ రోకడదళం
 యో కెక సబె-ఇన్స్ట్రు కు మో దటా సమచరం అందియరు.
 1952 జూన్ 20 న రైఫ్ వో లీసులు భ రతీయ శోకు న్ వ్రోలీసి
 సోకమ్ (379) కి య ఛోడె వో డె ద ఖలుచేశరు. ఈ కీ సును రైఫ్
 మ జోయ్ , మ జివ్ పో వ రు పరగణనీక తీ సుకునరు .
 ముగగు నీ యెతులు తమనే లోని అంగీకరయరు . 15 జూలై , 1952 న
 మ జోయ్ ఈ ముగియి దో పులగ నో డెయి
 ఒకొకొకొక రూ:25 జరిమను వి ధియరు. ఈ నో లోపణకు
 వ డెయకగ వ డెయత అమోలుచరు స వన్ జోడె , బ య కు
 తీ రెపను పున సమీప చ యమసి దరఖోతు చే శరు. వ డెయత
 తరుణలీ డెయత వ డెయ పంచయతే ర జె చటలు -1947 వ డెయ
 పంచయత ఆచలత కుకొని నో డెయమయిన వి పయలీ నో ర
 (కొడిమీల) అధికర పరిధి ఉందన తి లపతు అతమోయ . వై న
 తి లిపిన చటలు వ డెయ ఈ కీ సును పంచయత ఆచలత దో పుర
 వి చురెయలని , రైఫ్ మ జోయ్ కు ఈ కీ సును వి చురెయ
 అధికర పరిధి లే దని, స వన్ జోడె గ రి ముందు డెయయరు .
 ఈ అంశోని స వన్ జోడె గ రు పరగణనీక తీ సుకునరు ,
 మరయు రైఫ్ మ జోయ్ వి ధియిన జరిమనును మరయు
 శోకమ్ రోడు చ యలుటా ప్లాకోరు కు నీ వేదియరు . రైఫ్
 మ జోయ్ కు అధికర పరిధి ఉందన అంశప్లాకోరు నీ గిల
 జోడె గ రి ముందుకువచియరు . ఈ కీ సుకు సంబుధియిన
 అధికర పరిధి రైఫ్ మ జోయ్ గ రి ఉందన అంశయై
 ప్లాకోరు నీ గిల జోడె గ రు వి ధియరు . తమన్ ముత
 తీ రెపకు వ డెయకాలగ నో పుయత , ప్లాకోరు యో కెక
 వి చుకుధికరలను వ డెయయత , ఈ కీ సును సువోం
 కోరు అమోలు చ యుటకు తగినదిగ ధృవీకరయరు .
 అమోలుకు అనుమతి ఇవపతు సరయినదని నో డెయమోత
 భ వేయడోనిబ్బి మనకు వ డెయజను కలిగెయ ఒకనక
 వ డెయ ఆయనో ముగ నో డెయయచి ఉండవచ .

ఈ విధంగా లే వనోత్పత్తి అధికార పరిధికి సంబంధించిన వో డే ను
 నోడమించుచున్నట్లు ఉత్తర వో డే పంచాయతీ రజిస్ట్రేషన్ చట్టం -
 1947 లోని కోసాని నిబంధనలను యములను పరిశీలింపబడిన అవసరం
 ఉంది ఈ చట్టం , 1952 మరియు 1955 లో సవరింపబడింది . ఈ సవరణలు
 వో డే కి కు వర్తింపవు . ఈ చట్టంలోని సెక్షన్ -3 వో డే రు
 నే రు జరిగినప్పుడు శాసన భారం చేయుటకు రక్షిత వో డే
 అధికారిక గెజిట్ నోటిఫికేషన్ ద్వారా వో డే గ్రామీణ లేదా
 కోసాని గ్రామాల సమాఖ్యకు ఒక గ్రామ సభను ఏర్పాటు చేయుటకు
 పోషించబడినది . సెక్షన్ -42 వో డే రక్షిత వో డే లేదా
 నోడమింపబడిన అధికారం ద్వారా జిల్లాలను మండలాలగా, మండలాలను
 వో డే లగా విభజించవచ్చు . వో డే వో డే రక్షిత
 నోడమింపబడిన దానిని అనుబంధంగా ఏర్పాటుచేయవచ్చు గ్రామ సభ
 పరిధికి వస్తుంది . భౌగోళికంగా పక్కపక్క ఉన్న
 వో డే లకు ఏర్పాటు చేయబడిన గ్రామ సభలకు రక్షిత
 వో డే పంచాయతీ అదలత్తును ఏర్పాటు చేయవచ్చు . సెక్షన్ -43
 వో డే రు వో డే గ్రామ సభ దాని వో డే పరిధికి శాసనంగా
 నివేదించిన నోడమింపబడిన అదలత్తు కలిగిన ఐదుగురు పోషకులను పంచాయతీ
 పోషకులుగా వననీకేపాలి . గ్రామసభలను వననీకేపాలి ఐదుగురు
 పోషకులు ఆ వో డే రక్షిత వో డే ల గా ఏర్పాటు చేయవచ్చు . సెక్షన్ -43
 వో డే రు వననీకేపాలి వో డే , ఒకరిని సెక్షన్ -44 వో డే రు
 పంచాయతీ అదలత్తు కు సరఫరా చేయవచ్చు గా వననీకేపాలి . అలా
 వననీకేపాలి వో డే ఆ పంచాయతీ అదలత్తు లో జరిగే
 విచారణలను అనుమతించిన భద్రాచలం . ఉత్తర వో డే పంచాయతీ
 రజిస్ట్రేషన్ చట్టంలోని మొదటి సెక్షన్ లను గమనిస్తే , పంచాయతీ
 అదలత్తు తన అధికార పరిధికి తలెత్తిన నోడమింపబడిన గ్రామీణ
 అని వివరించాలనూ మరియు కి కులనూ పరిష్కరించే అధికార పరిధి
 కలిగియుంది . అయితే వో డే కి కు గ్రామీణ అధికార పరిధి
 విభాగానికి సంబంధించిన భాగాలను మాత్రమే గమనిస్తే
 సరిపెట్టబడింది . సెక్షన్ 52(1) నిబంధనలను:- పంచాయతీ అదలత్తు
 అధికార (నోడమింపబడిన) పరిధికి జరిగిన నోడమింపబడిన ఆ పంచాయతీ అదలత్తు
 ద్వారా గోడమింపబడిన విచారణలను చేయవచ్చు . సెక్షన్ 52(1) లో

వోయిసన కొలులు భ రతయ శోకు న్ వ్రతి కి య మరయు అకకరు
 వోయిసన ఇతర న్ ధిక చ్ఠలు ద్-పర గ్రితుబుడి ,
 పంచయతీ అచలత ద్-పర వి చరెయబడతయి . భ రతయ శోకు
 న్ వ్రతి సోకొ -379 వ్ డరం ది గిలియబడిన
 వ్ డలయొకక వి లమూ:50 కి మి యసంద్భలీ మ త్తమే ఆ
 న్-శోని వి చరెయే అధికర పరిధి అచలత కు ఉంటుంది. కొమీన్
 వోయిసన కేడ -1898, సోకొ -51(1) వ్ డరం ఈ చ్ఠలు కొరయ
 వరపటయిన వ్ డీ కీ సు నే రం జరిగిన వ్-రతలీని పంచయత
 అచలత లో సరెమ ముందు వ్ డివ్ డుతుంది . సోకొ -85
 వ్ డరం సబె డి విజన్ల మ్ జిన్ల డ్-తలలు జరీ
 చ్ఠత తపప, సోకొ -55 వ్ డరం పంచయత అచలత ఏ కీ సును
 కూడ పరిగణనీక తీ నుకీకూడదు . చ ల రే బలనుయె పో యెగ్ లో
 ఉననుమతి కీ సుల యొ కక న్-రయిన తపపదవ వ్ డిన్
 పంచయతీ అచలత యొ కక అధికర పరిధిని ర్దు చ్ యకానిక ,
 సోకొ -85 వ్ డరం సబె డి విజన్ల మ్ జిన్ల కున్-త
 అధికరం కలదు కీ సుల వి చరణకు అవసరమైన యంత్రాగని
 మరీయా వ సిని పరిపకరేయకు అవసరమయినబె డ్ లవరపటకు
 సోకొ -49 అవశం ఇస్తారు . కొమీన్ కీ సులకు సంబుధియే వై న
 త లిపిన సోకొ మ్ తిన్ల వరపట చ్ యడు కొరబె వి ధాగ
 ఉంది

49(1)- సరెమ , వ్ డీ కీ సును వి చరెయకానిక ఐదుగురు
 సభయతీ కూడిన ఒక వ్-ల బె డ్ ను వరపట చ్ యలి .
 (సోకొ (43) వ్ డరం , వై న త లిపిన వి ధాగ బె డ్ లో ని కీ సును ఒక
 వ్ డిన్ల న్-కొనును , వి చరణలను ర్కడ చ్ యలి .

(2) అల వరపట చ్ యబడబె డ్ లో ఒక వ్ డిన్ల
 వోయిసన ని మియే గోరు పరిధి నుయె ఉండలి. మరీ
 వ్ డిన్ల ని యెతుడ ని మియే వ్-రతు నుయె ఉండలి. మి గత
 మ్-గను వ్ డిన్ల వై న త లిపిన రె య వ్-రతలకు చ్ యని
 వ్-ర ఉండలి.

(3)

(4) వై న తీ లిపిన సోకామ లో లే నుషికి విషధ వోలు ,
 లే చ గోరు సభలు లే చ వోరతల మధ్య ఏరూ ఏదను
 వివచలను పరిషకొయకొని రోషు వో ధుతమ వో తోకు
 నీ యమనీ బుధనవో తరం , వో తోకు రోజెలయ ధోరమనోని
 ఏరపట చే యవచ .

వో తోకు వో తోజునొక సంబుధియే సోకామ -84 యో కెక
 ఉపవీ భగం యో కెక నీ యమనోరొయిధంగా ఉంది

ఉత్ర వో తో పంచయత రోజె చట్రో
 సూచియనటమటి విషధ వోరతలలో , విషధ జోత్రలోని వోలు
 యో కెక కీ సుల విచరణకు మరొక నోరుమనొక సంబుధియే ఒక
 నోరుత అధికరం కలిగిన పంచయత అచలత యో కెక
 నోరుమనొధిలో కీ సుల విచరణకు మరొక బదిలీక ఒకవో తోకు
 బె డ్ ను ఏరపట చేసి, వో రో వోరతల నుయో వో తోకును
 పంచయత అచలత సభయగా నీ యమయే సరోమన చ్చోరమ
 గ నీ యమయలి [అందలో సరోమన ఖచితంగా సభయ
 ఉండలి.]

చట్రోని వై నీ బుధనలను తోజునొక అధికర పరిధి
 సంబుధియిన వో తొన తలత్రయే . వో లీసులు ద ఖలు చే సిన
 చోజోవో వో తరం ఈ కీ సుకు సంబుధియినటమటి వోతుల
 వీ లువ రూ:3. మా జివో పోర పరిధిలోని ఈ నో రం జరిగి యనదలో
 ఎటమటి సందూల లే దు. అందువోలు సోకామ 51 మరొక 52
 వో తరం , మా జివో పోర లోని పంచయత అచలత కు ఈ కీ సును
 విచరణ అధికర పరిధి ఉందినవోరధమికగా నోరుణ అవతుయే.
 అందువోలు చట్రోని సోకామ -55 కొరయ ఈ కీ సుయొకక అధికర
 పరిధి సభరణ మోజోనొక నుయో నీ పీదెయబడినోయ
 కనొనొకది . క వన సోకామ -85 కొరయ ఎటమటి ఉత్రవలు జో రీ
 చే యకొని సంబుధియినటమటి సూచనలు చే యలేదు . క నీ అచలత
 దోపత ఈ అధికర పరిధిని అమలు చే యదలో తోవ ఇబెయదులు
 ఎదురవతుననయి .

ఈ చట్టాన్ని సెక్షన్ -49 కింద పాఠ్యత అదలత అధికార పరిధిలో ఏదైనా కొద్దు కేసును విచారించడానికి సరఫరా అధికారి ఐదుగురు వ్యక్తుల వ్యతిరేకంగా బెయ్ నువరకు చేయాలి. వై న తీసుకున్న ఐదుగురు వ్యక్తుల ఒకరు మాజీ పూర్వ గౌరవ సభ్యులను జరిగిన వ్యతిరేక మర్యాద పోలీసు కేసు నమోదు చేయడం ఉండాలి] నుండి మరకరు నీ యెత్తడం యొక్క గౌరవ సభ్యులమర్యాద మిగత ముగ్గురు వై న తీసుకున్న ఇరు వ్యతిరేకల నుండి కరుణ , వేలపల గౌరవ సభ్యులను ఉండాలి. ఒకే నీ యెత్తడం మాత్రమే ఉన్నందువల్ల నేరం లేదు ఒకరికంటే ఎక్కువ మందిని యెత్తడం ఉన్న నేరం , నీ యెత్తడం ద్వారా ఉత్తర వ్యతిరేక లోని ఒకే గౌరవ సభ్యులలో కేవలం సందర్భంలో , నేర విచారణలో ఏదైనా మరకరు అవసరం వరకు . కేసు వ్యతిరేక కేసులో నీ యెత్తడం ఒకరైన తులసి మధ్యమే రక్షణను జబ్బు పూర్వ వ్యతిరేకం చేయవచ్చు . కేసు వ్యతిరేక తరుణం లో సెక్షన్ 49(2) కింద భవిష్యత్తుమయిన రక్షణ ధరమనునవి వరకు చేయడం సాధ్యం కదు . అందువల్ల సెక్షన్ 49(4) మర్యాద ఉన్న కింద రూపొందించబడిన నీ యెత్తడం అవలంబించవలసి ఉంటుంది. విషయ వ్యతిరేకం ఒకరికంటే ఎక్కువ మందిని యెత్తడం ఉన్నందువల్ల కేసులను విచారించడానికి అవసరమైన వ్యతిరేక ధరమనునవి సంబంధిత నీ యమ 84 సూచించబడు . ఉత్తర వ్యతిరేక లోని వసయే వారికి ఈ నీ యమ వ్యతిరేకం విషయ సమయం అయినప్పటికీ , ఉత్తర వ్యతిరేకం కు వేలపలని వసయే వారికి సంబంధించిన నీ యమను వ్యతిరేకం విషయం ఒక నోడ్యుమయిన వదన జరగాలసి ఉంది వ్యతిరేక కేసులో వై న తీసుకున్నందువల్ల నీ యమ సెక్షన్ -49(4) కింద చట్టాన్ని అవతలం లేదు అనేది పరిగణనలోకి తీసుకుంటే సరే అవుతుంది . విషయ వ్యతిరేకం లేదు గౌరవ సభ్యులమధ్య ఉత్తరమయ్యే విషయలను పరిగణించడానికి అవసరమయినందువల్ల నీ యమలను రూపొందించే తదుగుణంగా వ్యతిరేక రక్షణ ధరమనునవి వరకు చేసే అధికారాన్ని సెక్షన్ -49(4) వ్యతిరేకం ఇస్తుంది . వై న వ్యతిరేకం వ్యతిరేకం లేదు

గోరముపభలు , అనగా చట్టానికి లోబడి ఏర్పడినటువంటివి . రక్షణ వలపల ఉన్న వాటి సంబంధించి నీయమలను రూపొందించుకోవడానికి సెక్షన్ 49(4) అధికారం ఇవ్వబడింది . సెక్షన్ 49(4) లో తలపబడినట్లు , “ఏ ఇతర యోజనం ” అనగా పాతయితే అదే అయితే యొక్క కేసుల విచారణకు అవసరమయినటువంటి పాత యంత్రాంగం అందుబాటులో ఉన్నప్పుడు మాత్రమే ఈ యంత్రాంగం కేసును విచారణకు చేరువవుతుంది . వాటి కేసుల కేసును నీయమలలో ఒకరు [అప్పుడు కేసులకు] చట్టం యొక్క సాధికార పరిధి వలపలవారితో నుండి వచ్చిన వాటి , కేసున అక్కడ నీ బాధనలకు లోబడి చట్టాన్ని అమలుపరచడానికి పాతయితే అదే అయితే ధరమనైన ఏర్పాటు చేసిన దాని అధికార పరిధిలో ముగియని నీయమలను కలిపి విచరించారు . వై చట్టం లోని సెక్షన్ -55 వాడారం నాధరణ కొడును కోర్టు అధికార పరిధి లోబడి వాటి కేసును విచారణకు తీసుకోలేదు . సెక్షన్ -49(4) లో తలపబడినటువంటి “ ఏ ఇతర యోజనం ” అనగా పాతయితే అదే అయితే యొక్క అధికార పరిధిని ఒక రక్షణ కేసున భద్రత చట్టాన్ని నిబంధనలతో పాటుగా గానీ లేదు వాటిని బృందం భద్రత మరియు నిబంధనలతో పాటు అటువంటి అధికార పరిధిని అమలు చేయడానికి కేసున నీయమల నిబంధనలను అమలుచేయడానికి బయటి వాటి వాటిని చేసే ఒక నీయమలను అధికారికంగా రూపొందించుచు . రక్షణ వలపల ఉన్నటువంటి వాటి మరియు వాటిని ఒక వాటిని రక్షణ ధరమనైన ఏర్పాటు చేయడం నిబంధన 4 వాడారం వాటిని . కేసున వాటి కేసుల ఉన్నటువంటి ముగియని నీయమలలో ఒకరు వారి రక్షణ చేయవారు కేసున వలన చట్టం లోని సెక్షన్ -49 వాడారం ఒక సమన్వయతమయిన ధరమనైన ఏర్పాటు చేయడం సాధ్యం కాదు .

వాటి పరిధిలో , నాధరణ కొడును కోర్టు ఈ కేసు విచారణకు అడ్డుపెట్టే పడుతుంది అనేది పరిగణించాలి ఉంది నాధరణ కొడును కోర్టు అధికార పరిధి , చట్టం లోని సెక్షన్ -55 ద్వారా నిరూపించబడింది . కేసు సెక్షన్ -55 ద్వారా

నా భరణ కొడుకు కోర్టు సర్కెయిడెనటువంటి అధికర
 పరిధిలో ఈ కీసు ఇమడతుయ అనేది గమనించుకొని విషయ
 ఎందుకంటే చట్టంలోని నీ బుధనల వేరం పాచయత అచలత
 ద్-పత గొరితుదాగిన ఏదయిన కీసును ఏ నోరుకును కూడ
 పరిగణనలేక తీసుకోదు. చట్టంలోని సెక్షన్ -2(a) వేరం 'కీసు'
 అనగా పాచయత అచలత ద్-పత విచరణ చేయదాగిన నేరనిక
 సంబుధియిన కొడుకు వొడేడిగె మరియు పాచయత అచలత
 తో కూడిన వేరేకు బెయ్ గురియే తలపబడియే. అనగా సెక్షన్
 2(a) మోతత విచరణను, అందలోని నీ యెతులుదాగిన కలిపి
 ఉంచుకొని నోరుకు తలపతుయే. ఈ నీ బుధనకొరయ కీసు
 విచరణకు అవసరమయినటువంటి పోత యంత్రం అందుబాటలో
 ఉన్ననుడ మోతమే ఈ మోతత కీసును విచరణకు చేవేటచు
 వేరేకు కీసులే కీసుని నీ యెతులలో ఒకరు[అమోలచరు
 కి కోపయికుషికి] చట్టయొకక నోరుకు పరిధి వేలపల
 వేరతునుయే వచ్చిన వేరేకు కవన, అకొకి నీ బుధనలకులే బిడ
 చేలబుట అయిపిధగా పాచయత అచలత ధరమనుని
 వేరపట చేసి దని అధికర పరిధిలో ముగియ నీ యెతులను కలిపి
 విచరయేరు. వై చట్టంలోని సెక్షన్ -55 వేరం నా భరణ
 కొడుకు కోర్టు, తనఅధికర పరిధికి లేబిడ వేరేకు కీసును
 విచరణకు తీసుకోదు. కొడుకు వొడేబె కోడె సెక్షన్ -5
 వేరం, కొడుకు కోర్టు అధికర పరిధి సవగమయినదని
 గొరతువకీపలి. భరణయ శోకు నోరుకు కొరయ ఉన్న అని
 నేరల వైన తలిపిన నీ బుధనల వేరం దరమ
 చేయబడుతయి, విచరయబడుతయి మరియు పరిమితియబడుతయి
 ఈ సెక్షన్ ఆదోనుతుయ. ఉత వేరేకు పాచయత రై
 చట్టం వేరం చేలబుట అయి యంత్రంగాని
 ఏదయిన వేరేకు కీసు విచరణ కీసు వేరపట చేయనుతవరకూ
 సెక్షన్ -5 కొడుకు వొడేబె కోడె కొరయ నా భరణ
 కొడుకు కోర్టు యొకక అధికర పరిధిని మి నూయిచలేమ. ఒక
 కోర్టుయొకక నా భరణ అధికర పరిధినుయే ఒక విషయని
 మి నూయిచలుట, దనిక సంబుధియిన విషయ పరిణాం

కలిగినటువంటి ఒకవ్ ఠోతు ధర్మమను ఏరపటు చేసి, దసి
 సూచనమే రకు ఈ కీ సు విచరణను కె నసుగి ఠెలి . కనీ వ ఠోతు
 కీ సులీ ఆ వి ధమయినటువంటి ఒక వ్ ఠోతు వి పయ పర్జానం
 కలిగిన ధర్మమను అందుబటల్ లే నుదవలన న ఠరణ
 న్-రయ్యుఠం యో కెక అధికర పరిధిని న్-రయ్యుచలమ .

అందువలనర్థే మ జ్ఞోయ కు ఈ కీ సును వి చరణే
 అధికర పరిధి ఉందనిమే మ భ వ్ఞోయమ .

తదనుగుణగా , అప్షేలు క్షో ఠియబడెనది .

అప్షేలు క్షో ఠియబడెనది .